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Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas.
	y La puntuación máxima para esta prueba es [100 puntos].
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Sección A

Conteste todas las preguntas.

1.	 (a)�	� Indique una ventaja de utilizar software como servicio (SaaS).� [1]

(b)	 Indique un inconveniente de utilizar software como servicio (SaaS).� [1]

2.	 Describa la finalidad de las pruebas de aceptación del usuario.� [2]

3.	 Defina el término periférico.� [1]

4.	 Indique dos problemas de usabilidad que podrían producirse al utilizar un teléfono 
móvil (celular).� [2]

5.	 Identifique dos métodos que pueden utilizarse para mejorar la accesibilidad de un sistema 
informático para los usuarios.� [2]

6.	 Resuma la finalidad del registro de direcciones de memoria (MAR).� [2]

7.	 (a)�	� Indique el equivalente hexadecimal del número binario 11111011.� [1]

(b)	 Indique el equivalente binario del número denario 89.� [1]

8.	 Identifique dos aplicaciones de una pila.� [2]

9.	 Resuma dos técnicas de gestión de recursos del sistema operativo.� [4]

10.	 Se utiliza un sensor de temperatura en una lavadora automática para ayudar a mantener 
la temperatura del agua.

Resuma el uso de otro tipo de sensor utilizado en una lavadora automática.� [2]

11.	 Describe el papel de la retroalimentación en un sistema que utiliza sensores y un 
microprocesador para controlar la temperatura de una habitación.� [4]
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Véase al dorso

Sección B

Conteste todas las preguntas.

12.	 En una red, pueden utilizarse distintos medios de transmisión.

(a)	 (i)�	� Identifique dos características de los cables de fibra óptica como medio 
de transmisión.� [2]

(ii)	 Identifique dos características de la transmisión inalámbrica.� [2]

(b)	 Describa cómo se utiliza el cifrado para proteger los datos durante la transmisión.� [3]

(c)	 Explique cómo se transmiten los datos mediante la conmutación de paquetes.� [5]

(d)	 Explique una implicación social de los cambios en los patrones de trabajo causados 
por el uso de una red privada virtual (VPN).� [3]
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13.	 (a)�	� Defina el operador booleano nor.� [1]

Un coche tiene funciones que controlan su velocidad, dirección y distancia con el coche de 
delante. Esto se muestra en la figura 1.

Figura 1: Reglas para controlar el movimiento del coche

Entrada (input) Representación 
binaria Descripción

A
0 El coche está a menos de 20 metros del coche de delante.

1 El coche está a 20 metros o más del coche de delante.

B
0 El coche circula marcha atrás o está parado.

1 El coche se desplaza hacia delante.

C
0 La velocidad del coche supera los 130 kilómetros por hora.

1 La velocidad del coche es de 0 a 130 kilómetros por hora.

Por ejemplo, si el coche se desplaza hacia delante, la entrada B tendría una representación 
binaria de 1.

(b)	 Construya un diagrama lógico con las entradas A, B y C y la salida (output) Z para 
representar el siguiente escenario:

La salida Z es igual a 1 cuando:

	y El coche se desplaza hacia delante y está a menos de 20 metros del coche de delante.

o

	y La velocidad del coche supera los 130 km por hora.

En todas las demás condiciones, la salida Z es igual a 0.� [4]

Se añadirá una fila adicional (entrada D) para ayudar cuando el coche esté en reversa 
o parado. La entrada D comprueba si hay obstáculos a menos de 3 metros de la parte 
trasera del coche.

(c)	 Indique las reglas que deben añadirse a la figura 1 para comprobar esta condición.� [2]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 13: continuación)

Una información similar a la presentada en la figura 1 podría utilizarse para construir 
decisiones y condiciones en el diseño de programas (véase la figura 2).

Figura 2: Identificadores para las reglas de movimiento del coche

Identificador Descripción

F Distancia en metros con respecto al vehículo de delante

S Velocidad del coche en kilómetros por hora

T Viajar hacia delante

(d)	 Determina el valor de la siguiente expresión dado que los valores de entrada para 
F, S y T son:

F = 40
S = 115
T = true

F >= 25 AND S >= 5 AND S <= 130 AND T = true

Debe mostrar su trabajo.� [2]

(e)	 Construya un algoritmo en pseudocódigo que repita los siguientes pasos mientras el 
coche está en movimiento:
	y Introduzca el valor de la distancia con respecto al vehículo de delante.
	y Introduzca el valor de la velocidad del coche.
	y Compruebe las entradas y notifique al usuario si la distancia con respecto al coche 

de delante es inferior a 15 metros o si la velocidad del coche es superior a 115 
kilómetros por hora.

El algoritmo solo terminará cuando el coche deje de moverse.� [6]
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14.	 Una gran cadena hotelera gestiona hoteles en muchos lugares del mundo. Los datos se 
guardan localmente en cada propiedad y de forma centralizada, para poder gestionar la 
cadena hotelera.

Cualquier sistema informático que almacene datos corre el riesgo de perderlos.

(a)	 Indique dos causas de pérdida de datos.� [2]

(b)	 Resuma una consecuencia para un hotel de la pérdida de sus datos de reservas.� [2]

(c)	 Describa un método que la cadena hotelera podría utilizar para evitar la pérdida 
de sus datos.� [2]

La cadena hotelera ha llevado a cabo una importante actualización de su sistema informático 
que requiere migrar los datos del sistema heredado al nuevo.

(d)	 Resuma un problema que pudiera surgir durante el proceso de migración de datos.� [2]

La cadena hotelera utiliza tabletas en sus hoteles y terminales fijos en lugares clave. 
Los recursos disponibles en estas computadoras incluyen almacenamiento primario  
y secundario.

(e)	 Compare y contraste los recursos de almacenamiento primario y secundario de las 
tabletas y las computadoras.� [3]

(f)	 (i)�	� Identifique otro recurso de hardware de las tabletas y las computadoras.� [1]

(ii)	 Explique por qué la conectividad de red de una computadora es diferente de 
la conectividad de red de una tableta.� [3]
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Véase al dorso

15.	 Las listas enlazadas y los árboles binarios son ejemplos de estructuras de datos dinámicas.

(a)	 (i)�	� Resuma una ventaja de utilizar estructuras de datos dinámicas.� [2]

(ii)	 Resuma un inconveniente de utilizar estructuras de datos dinámicas.� [2]

La figura 3 representa una lista enlazada que contiene los números 6, 15, 21 y 30.

Figura 3: Una lista enlazada

6 15 21 30 nullhead

(b)	 Describa los pasos para encontrar y eliminar el nodo que contiene el dato 21.� [5]

(c)	 Describa la estructura de un nodo en un árbol binario.� [2]

Estos números se introducen en el siguiente orden:

18  15  25  6  2  21  36  30  40

y se insertan en un árbol binario de tal manera que un recorrido en orden del árbol binario 
genera como salida los números en orden ascendente.

(d)	 (i)�	� Dibuje el árbol binario resultante.� [3]

(ii)	 Indique todos los nodos hoja del árbol binario esbozado en la parte (d)(i).� [1]
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16.	 La manipulación de cadenas (string manipulation) es un concepto de programación muy útil.

Las cadenas tienen un índice cero. El índice del primer carácter de una cadena es 0, 
y el índice del último carácter de una cadena es la longitud de la cadena menos 1.

En la figura 4, se muestra un conjunto de subprogramas de manipulación de cadenas.

Figura 4: Subprogramas de manipulación de cadenas

Nombre Descripción Ejemplo

subString(X, Y, Z)

Devuelve una nueva cadena que es 
una subcadena de X. La longitud de 
la subcadena es Z y la subcadena 
comienza con el carácter del índice Y.

subString("Test", 2, 1) 
devuelve "s"

lenString(X) Devuelve la longitud de la cadena X.
lenString("Test") 
devuelve 4

revString(R) Devuelve una copia de la cadena R 
en orden inverso.

revString("Test") 
devuelve "tseT"

joinString(S, J) Devuelve una nueva cadena 
concatenando las cadenas S y J.

joinString("Join", "Test") 
devuelve "JoinTest"

(a)	 La siguiente sección de pseudocódigo representa un algoritmo destinado a 
realizar una validación para comprobar si la longitud de la cadena introducida 
está comprendida entre 10 y 25, incluyendo ambos números. El algoritmo es 
incorrecto y contiene dos errores.

input X
loop while (lenString(X) < 10) AND (lenString(X) > 25)
    output "La longitud de la cadena está fuera de rango. Inténtelo 
de nuevo"
    output X
end loop

Construya el pseudocódigo correcto que elimine los dos errores.� [2]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 16: continuación)

(b)	 El siguiente algoritmo realiza una tarea utilizando los subprogramas de cadenas:

J = ""
loop C from 1 to 4
    input X
    input Y
    input Z
    R = subString(X, Y, Z)
    S = revString(R)
    J = joinString(S, J)
end loop
output J

Copie y complete la tabla de seguimiento del algoritmo utilizando los datos de entrada:

ADONUS,  3,  2,  FERGUS,  0,  3,  NASREEN,  1,  4,  TUPPENCE,  0,  3,  DAMOCLES,  2,  3

Los valores de las columnas J, C, X, Y y Z de la primera fila ya se completaron por usted.

J C X Y Z R S

1 ADONUS 3 2

� [5]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 16: continuación)

Se necesita un algoritmo para establecer nuevas contraseñas. Las nuevas contraseñas deben 
tener al menos ocho caracteres y no debe haber dos caracteres repetidos consecutivos.

Por ejemplo, la contraseña “fEedBack” sería aceptada, pero la contraseña “FEEDBACK” 
fallaría debido a los dos caracteres “E” consecutivos repetidos.

Tras estas comprobaciones, la contraseña debe introducirse una segunda vez para verificar 
que el usuario ha introducido la contraseña que quería.

Si falla alguna de las pruebas, se rechaza la contraseña y se repite todo el procedimiento 
para poder volver a introducir una nueva contraseña.

En cada etapa del algoritmo debe enviarse al usuario un mensaje adecuado.

Por ejemplo:

Please enter a password that is at least 8 characters long 
with no consecutive repeated characters

Password has repeated characters, try again

Please enter a password that is at least 8 characters long 
with no consecutive repeated characters

Please re-enter your password

Your password is accepted

AAbcDefg

AbcdEfGH

AbcdEfGH

Introduzca una contraseña de al menos 8 caracteres sin 
caracteres repetidos consecutivos

La contraseña tiene caracteres repetidos, inténtelo de nuevo

Introduzca una contraseña de al menos 8 caracteres sin 
caracteres repetidos consecutivos

Vuelva a introducir su contraseña

Su contraseña es aceptada

AAbcDefg

AbcdEfGH

AbcdEfGH

(c)	 Construya este algoritmo en pseudocódigo, haciendo uso de los subprogramas de 
manipulación de cadenas dados.� [8]

�




